

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Данилевич Марины Олеговны « тяжелая черепно-лицевая травма: особенности клинического течения и мультидисциплинарный подход к комплексному лечению», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 10.01.18 – нейрохирургия.

Актуальность исследования:

Научная работа посвящена решению актуальной проблемы современного здравоохранения – лечению пациентов с черепно-лицевой травмой.

Каждый компонент черепно-лицевой травмы, рассматриваемый отдельно, имеет свои показания для проведения хирургического вмешательства. Но для получения эффективного результата лечения необходима согласованность действий специалистов. В связи с этим тема диссертационной работы Данилевич Марины Олеговны имеет практическое и теоретическое значение.

Диссертационное исследование основано на значительном клиническом материале. Оценены и систематизированы клинические и компьютерно-томографические характеристики повреждений, данные офтальмологического исследования, лабораторные показатели, определены показания к реконструктивному хирургическому лечению, его объему, этапности и оптимальным срокам его проведения. Проведен многофакторный статистический анализ результатов лечения в зависимости от характера лечебных мероприятий и сроков их проведения.

Математическая обработка материала произведена с использованием современных методов статистической обработки. Объем изученного материала и проведенные методы исследования достаточны для получения результатов требуемой степени достоверности.

Новизна исследования:

Автором выделены основные патогенетические факторы воздействия переломов лицевого черепа на течение травматической болезни головного мозга, которые определяют необходимость проведения одномоментного

хирургического лечения черепно-мозговой и лицевой травмы. С этой целью разработаны и усовершенствованы методы хирургического лечения, которые уменьшают травматизм вмешательства и позволяют снизить риск инфекционных осложнений. Доказана эффективность одномоментного или этапного реконструктивного лечения черепно-лицевых повреждений.

Полученные данные и практические рекомендации вносят существенный вклад в современные представления о лечебной тактике у пострадавших с тяжелой черепно-лицевой травмой.

Доказано, что дифференцированный подход к определению объема реконструктивной части хирургического лечения повреждений черепа, головного мозга и множественных переломов лицевого черепа, проводимого в остром периоде травмы, снижает риск развития и тяжесть осложнений и функциональных нарушений.

Проведенное исследование позволило осуществить координацию действий специалистов различного профиля, участвующих в оказании помощи пострадавшим с тяжелой черепно-лицевой травмой.

Представленный автореферат полностью раскрывает тему диссертационной работы Данилевич Марины Олеговны «Тяжелая черепно-лицевая травма: особенности клинического течения и мультидисциплинарный подход к комплексному лечению». Диссертация является законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена важная для практического здравоохранения проблема – разработка мультидисциплинарного подхода к лечению пострадавших с черепно-лицевой травмой.

Автореферат отражает основные положения диссертации. Принципиальных замечаний нет.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных данных, представленная

работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением правительства Российской Федерации № 842 от 2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия.

Заведующий кафедрой неврологии и нейрохирургии
факультета повышения квалификации и
профессиональной переподготовки специалистов
Казанского государственного медицинского университета,
доктор медицинских наук, профессор,
лауреат Государственной премии в области
науки и техники Республики Татарстан



В.И.Данилов

В.И.Данилов

Подпись	<i>Данилов В.И.</i>	удостоверяю.
Специалист по кадрам	<i>Соед</i>	
«20» 05 2016 г.		

